

第十七届全国鲁迅学校校际交流会在盐城幼专举行

守红色鲁艺初心 担立德树人使命

□张爱萱 记者 唐承兵

10月12日,第十七届全国鲁迅学校校际交流会在盐城幼儿师范高等专科学校开幕。此次交流会汇聚了来自全国各地的鲁迅学校校际交流会成员单位以及鲁迅文化研究者,共同探讨鲁迅精神在教育事业中的融合发展。

盐城幼儿师范高等专科学校鲁迅艺术学院,具有深厚的历史文化底蕴,是“鲁迅艺术学院华中分院”的传承学校,曾在战争年代作出了卓越贡献,为新时代盐城的改革发展注入了强大的精神动力。开幕式上,盐城幼儿师范高等专科学校党委书记刘毓航表示,鲁迅精神对于新时代践行立德树人、培养时代新人具有重要意义,希望以此次交流会为契机,围绕鲁迅精神的传承发展,同题共研、同题共答,聚焦“守红色鲁艺初心,担立德树人使命”,丰富鲁艺文化、鲁迅精神传承创新的生动实践,持续擦亮“铁军魂·鲁艺红”特色品牌,为地方发展赋能、为教育事业添彩。

当天,鲁迅长孙、鲁迅文化基金会会长周令飞也来到现场,为与会者带来了鲁迅先生的珍贵记忆和对教育思想的深刻感悟。他分享了鲁迅文化基金会在传承和弘扬鲁迅精神方面所做的努力和前进方向。他表示,鲁迅精神是永恒的,激励着一代又一代人不断前行。他期待与会者携手共进,为传承和发扬鲁迅精神贡献力量。



开幕式现场表演

中国作协副主席阎晶明在开幕式上作主旨演讲。他围绕新书《同怀:鲁迅与中国共产党人》,分享了写作缘由、写作内容、写作方法,深入阐述了鲁迅的多维形象以及与中国共产党人之间的深厚情谊和共同理想。他鼓励教育工作者们深入挖掘鲁迅作品的内涵,将其融入教育教学之中,让鲁迅精神在青年学生中传承发展。

开幕式上还举行了丰富多彩的主题节目展演。

本次交流会的第一现场——

盐城幼专革命传统教育基地“铁军艺苑”,成为与会嘉宾深入了解“新四军的艺术摇篮”鲁迅艺术学院华中分院的主阵地。大家穿越岁月长河,触摸艰苦办学的光辉历史,感悟文艺抗战的艰难曲折。

10月13日,校际交流会的专家学者们前往盐城新四军纪念馆,开展革命传统教育研学活动。此次交流会为全国鲁迅学校的师生们提供了一个宝贵的交流平台,大家纷纷表示,将以此次交流会为契机,深化合作与交流,深耕鲁迅精神的传承与发展,展现新气象、新作为。

名校长“校园行”走进盐都

10月14日,由教育部小学校长培训中心主办、盐都区教育局承办的教育部“双名计划”名校长工作室“校园行”活动在盐都区吴抬路小学举行。

活动现场,盐都区教育局党委书记、局长沈清涛在致辞中,向与会来宾介绍盐都区红色基因传承、办学品牌创建、大思政课程推进等方面工作情况,并邀请来宾及专家对盐都区“五育融合·大思政育人”实践给予把脉、指导。

盐都区教育局副局长、盐都区教师发展中心主任李建国就盐都区教育局组织开展的“铁军魂·盐都红”课题研究工作,向与会来宾作工作汇报。他主要向大家介绍了盐都区教育人把思政教育作为盐都教育高质量发展的方向盘,不断建构系统化思政课程、实施系列化课题研究、创新多元化评价体系,让新四军革命精神代代相传,让“盐城红”高高飘扬的实践和思考。教育部“双名计划”刘昕名校长工作室成员、盐都区实验小学集团副校长、吴抬路小学校长鲍丽斌代表盐都区实验小学作五育融合工作汇报。他介绍了盐都实验小学坚持走“五育融合·大思政育人”之路,打造出“让每一个生命都美丽绽放”的教育新生态。鲍丽斌还从实践背景、做法与经验、收获与期待三方面介绍了吴抬路小学“一核四维五育”的育人体系。

与会人员还参观了盐都区党团队一体化教育馆、盐都交通安全教育体验馆。盐都区各中小学分管校长、德育主任和思政教师代表以及来自重庆、广西、海南和江苏南通的校长团队参加了当天的活动。

记者 唐承兵



小记者纷纷举手回答问题



小记者合影

盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站走进大丰 传承红色基因 感悟革命精神

10月1日,盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站“走进盐阜大地——体悟乡愁 传承文脉”主题研学活动走进大丰。近50名盐城晚报小记者在爱国主义教育基地——八路军新四军白驹狮子口会师纪念馆,传承红色基因,感悟革命精神。

讲解员通过大量历史文物、照片和文献,向小记者们详细介绍了新四军与八路军会师的背景、过程以及重大意义。小记者们认真听讲,不时询问,展现出浓厚的兴趣和求知欲。通过讲解,小记者们深刻了解到在艰苦卓绝的抗日战争中,新四军和八路军团结一致,浴血奋战,为中华民族的独立和解放所作出的巨大贡献。大丰区白驹小学教师陈爱妹还给小记者们读了抗日英雄程雄写给父母的书信,并现场讲解了这封信的内容和思想。小记者们表示将学习弘扬革命烈士们的英勇事迹,培养坚韧不拔、勇于担当的精神品质。

“小学生能不能玩网络游戏”“网络弹出非法链接怎么办”“如何才能保障自己的网络安全”……在大丰知青农场,大丰区第一小学教师王倩如利用游戏的形式为小记者们上了一堂《小小网络安全官养成记》网络安全课。她巧妙利用游戏、互动等多种形式教会小记者们如何正确上网、安全上网。

在当天的研学活动中,小记者们还游览了中华水浒园、荷兰花海、中国知青主题馆。

记者 唐承兵



参观纪念馆



游览中华水浒园